

### **Olvasd el az alábbi szöveget, és oldd meg a feladatokat!**

Dénes Dénes, a fontos javaslatairól és közérdekű interpellációiról ismert képviselő az országgyűlés mai ülésén ismét nagy horderejű felszólalásra készült. Ehhez gyűjtött adatokat a tegnapi napon, ez járt a fejében ma is, mindjárt a reggeli ébredés után, miközben ágyában tejeskávéját itta.

Ámde - talán éppen azért, mert így tele volt a feje - Csenger megye kiküldöttje valahogy fölcsérelte az események egymásutánját. Ahelyett hogy először megfürdött volna, az aszály leküzdését célzó törvényjavaslatát nem a parlamentben, hanem még odahaza a fürdőszobában mondta el a feleségének és két gimnazista fiának. Családtagjai helyeselték a javaslatot.

A parlamentben viszont, mint az ülés harmadik felszólalója, fölment ugyan a szónoki emelvényre, de ahelyett hogy elmondta volna örökös aszály sújtotta megyéjének szebb jövőjét ígérő interpellációját, csak meleg fürdőt vett. Beleült a kádba, fülét, nyakát, hónalját, alsótestét beszappanozta, s aztán - miután lezuhanyozott és megtörülközött - visszaült Csenger megye képviselőjének immár hagyományos helyére.

Javaslatát az országgyűlés rövid vita után, melyben az illetékes miniszter is felszólalt, egyhangúlag jóváhagyta, s így az törvényerőre emelkedett.

#### **1. Írj egy-egy példát a kért meghatározásokra!**

kijelentő módú, múlt idejű igei állítmány: \_\_\_\_\_

múlt idejű névszói-igei állítmány: \_\_\_\_\_

feltételes módú, múlt idejű igei állítmány: \_\_\_\_\_

igekötős állítmány: \_\_\_\_\_

tulajdonnévvel kifejezett alany: \_\_\_\_\_

köznévvel kifejezett alany: \_\_\_\_\_

összetett köznévvel kifejezett tárgy: \_\_\_\_\_

birtokos személyjeles alany: \_\_\_\_\_

halmozott tárgy: \_\_\_\_\_

**2. Elemezd aláhúzással és ábrázdolj ágrajzzal az alábbi mondatokat!**

A képviselő felszólalásra készült.

Ehhez gyűjtött adatokat tegnap.

A küldött fölcserélte az eseményeket.

Családtagjai helyeselték a javaslatot.

Meleg fürdőt vett.

Javaslatát az országgyűlés jóváhagyta.

Visszaült helyére.